4 MeTpOWWESC CLUVAPTNOELS
YupBohiouog: av f 1 X — R xot b € R, Yodpoupe
[f<bl={r e X:f(x) <b}=f"([~o00,0])

Opopée 4.1 Av (X, A) petproios ydpos, e ovvdptnon f @ X — R
Aéyetar A-petpriorun av ya kdle b € R oyvea [f < b € A.

Av (X, A, ) etvar yépos pétpov, ma owdptnon f : X — R Aéyetar
p-petprioun av eivar A, -petprjoqun’.

Eibixdrepa, jua ovvdptnon f : R — R Aéyetar Lebesgue petpnomun av
etvar M«-petpiomun.

Av X petpikos yapos, pua ovvdptnon [+ X — R Aéyetar Borel ue-
tprioun 1 atdds Borel av yia kdle b € R w [f < b eivar Borel otoy
X.

Hpétaon 4.1 Av (X, A) petprioniog ydpos kar f @ X — R, ta axdlovda
efvar w0ootvaua:

(¢) | petprionn

(B) yia kd9e b e R, [f <b] = f~([—o0,b)) € A
() yia ke b e R, [b< f] = f1([b,]) € A
(6) yia kd0e b e R, [b< f]= f1((b,o0]) € A

IMopatneroeg 4.2

(a) Av X uetpicds yopos kar f : X — R owvveyns tdte n f elvar Borel.

(B) Av f : R — R avéovoa tdte eivar Borel.

(v) Eva otvodo A C X avijka oty A av kai uévov av 1 yapaktnpionkj
TOU oUvdpTNOoT XA €lval petpioiun.

(8) Av qua ovvdptnon eivar Borel petprionun téte eivar Lebesque petprio-
un. To avtiotpopo dev 1wxler: mapdderypa n x4 dmov A € M-\ B.

Oplopéde 4.2 Av (X, A) petprionios yapos kat C C X, qua f : C — R
Aéyetar perprioun av ya kdde b € Royva [f < b € A, érov
A.={ANC: Ae A}

Mpétaon 4.3 Fowo (X, A) petprionos yapos. Av f: X — R efvar petprj-
oun téte ya kde C C X n flo elvar petprioun.

13\, av v xdde b € R vndpyouy E,F € Aue E C [f <b] C F o p(F\ E) =0.



[potaon 4.4 Eowo (X, A) petprioos xopos, C, € A pe U, C,, = X. Mia
owdptnon [+ X — R elvar perprionun av kar pudvov av dies ot fle, €ivar
METPNOIUES.
Ilpotaon 4.5 Forw X perpixds yopos karY C X. Tére

() B(X)y = B(Y).

(u) Av n f: X — R eivar Borel téte ka1 ) f|y elvar Borel.
Mpétaon 4.6 Eoto (X, A) petprioos yopos kar f : X — R. Ta axdélovda
efvar 1w0o00Uvaua:

(a) | petprionn

(B) yia kdde G C R avoixtd, to f~H(G) avixe otnr A
(y) yua ki F C R kkewtd, to f~1(F) aviiker otnr A
(86) ya ké9¢ B C R Borel, to f~1(B) aviiker otnr A.

Mpétaon 4.7 Eoto (X, A) petprioios yapos kai f, g : X — R petprioes.
Tére

f<gle A [f<gle A [f=glcA

Iebtaon 4.8 Av (f,) €fvar akodovlia petpriowy ouvaptioewr kai ot f, g
opiCortar and ws oxéoas f(x) = sup, fu(z) ka1 g(x) = inf, f,(z) ya kdde
x € X tite o1 f ka1 g elvar petprjonues.

An6dein (1) T xdde a € R, av f(z) > a t6te undpyet n wote f,(x) > a
xat avticTpoga, Onhadn

{reX:fx)>a} C{r € X :In: fulr)>a}=| fz € X : fulz) > a}
C{reX: f(x)>a}

doo Loy VEL 1) LloOTNTA

{IEX:f(x)>a}:U{xEX:fn(x)>a}

xat ouvenws 1) f elvon uetprown.
() Opolwe yio xdde a € R woyber n 1odtnTaL

{reX:gx)<a}=|J{reX: fulx) <a},

OLVETWS 1) g Efval YeTpriowun).



Ogtopde 4.3 Av: X — R, Dérouue

(f vV g)(x) = max{f(x), g(x)} (v € X)
(f Ng)(z) = min{f(z),g(x)} (x € X).

IMépopa 4.9 Forw (X, A) petpronog yapos kar f,g: X — R petprioipes.
Téte o1 ouvaptioes

fVvg fAg, ff=fVvO0, fT=(=f)VO0

€lval eTpnoies.

Trevdvpion: Ave xo xdte épe Eotw (a,) axolovdic ue a, € R yio
x&de n. T xdde n € N, Yérovye b, = sup{ay : k > n} € R.
Hopoatneolue 6Tt (1) b, > a, v xdde n.
(1) H (by) etvon gdivouoa.
Enopévoc 1o 6pto lim, b, urdpyet xot 1obtat ue to inf{b, : n € N}.

Opiopdc 4.4 To dvw dpro (limes superior) s (a,,) €ivar wo épio tng (by,):

lim sup a,, = lim,a,, = limb, = lim(sup{ay : k > n}) € R.

AvdAoya, to kdtw dpro (limes inferior) s (a,) evai:

liminf a, = lim,a, = lim(inf{a; : K > n}) € R.

ITpotaoy 4.10 (a) inf, a, <liminfa, <limsupa, < sup,, a,.
(B) H axodovdia (a,) éyer dpo (oto R) av xar pudvov av liminf, a, =
lim sup,, a,,, kat téte lim, a,, = lim sup,, a,.

Mpétaon 4.11 Av (f,) efvar axodovdia petprioipwy auvaptioewr X — R,
tdte o1 ovvaptroeg limsup,, f,, karliminf, f, eivar perprioipeg.
[©éroupe limsup f,, = lim g,, 6oV g,, = sup,,>,, fm/-

Ipotaon 4.12 Av (f,) evar axolovdia petprionuwy owaptioewr X — R
kat av to épio f(x) = lim, f,(x) vadpye (owo R) ya kdde x € X téve n f

elvar petpnoiun.



Optopwoe 4.5 Mia ovvdptnon s : X — R Aéyetar anA1) av to ovvodo s(X)
efvar memepaopévo.

Mia amA1) ovvdptnon ypdgetar o€ kavovikn popen: Avs(X) = {ai, aq,...,a,}
ka1 A; = s ({a;}) tove n {A1,... A} evar apépon tov X kar

n
S = E akXAk.
k=1

IMopatneroeg 4.13 FEoww (X, A) petpriouog xopos.

(1) M amdrj ovvdptnon s : X — R o€ kavovikrj poperi s = >, ckXE, €vai
petpnioun av kair uévov av By € A ya kdde k =1,...,n.

(1) Emopévos av ot s,t : X — R elvar anAés petprioues, to G wyve ka

Via Tig
s+t,s-t, sVL, sAt, sT, s, [s| =5 +s_.

[Anédaén: Aoknon.]

Oewenupa 4.14 Foww f: X — [0,+00] a ovvdptnon. Tére vrdpyer ab-
Eovoa akokovdia (s,) amAdv pe s,(X) C [0,400) ya kdle n tétowa dote

sn(x) /" f(x) yia kdle x € X.

Av n f elvar ppayuévn, umopotlue va dakééovyie s s, wote s, — f ouoio-
woppa oto X.

H 3éa tng anddeiing: Lo xdde n € N détw

F,={reX: f(x) >n}

Xopilw 10 [0,n) oe n - 2" Saothpota [0, 55), (55, o), - - - [P, 25) xou Ve-
WP TIC AVTIOTPOYES EOVES PEow NS f -
1—1 7 )
Em-:{xeX: o §f(a:)<2—n}, i=1,2,...,n2".
OpiCw
i1
N = . ) O
s ; on X +nxr,



Ieétaon 4.15 Ia kdle petpioun ovvdptnon f: X — [0, +oo] vrdpyer
akodovllia (s,) amAoy petpnoiuwy ovvaptiocwy bdote 0 < s,(x) < spp1(z) <
f(z) kat s,(x) — f(x) ya kdOe x € X. Av n f eivar ppayuévn, unopolue va

oaAééovpe Ti§ s, wote s, — f ogotduopga oto X.

Oeopnua 4.16 M ovvdptnon f:— R efvar peTpnowun av kai udvov av etvai
0 dp1o pag akodovdiag® (Tpaypatikdy) peTpioIwy atAdy ouvapTrioewmy.

Yuvunépaocpa H xhdon twv uetenoiuwy cuvIpTAOEWY TEQPLEYEL TIC YOQUXTY
ploTixég ouvapThoels xa, A € A xou ebvar xheot| wg mpog T ahyePpinég
TpdZeLS:

frgpetptowee = f+g, f-g, fVg [AgIfl, 7, f~ petprionec

xdwe xan To xatd onueto dpta axorouthwy

fn (n € N) yetpfiowec = sup f,, inf f,, lim f,, yetprowec

(av T0 TEhELTAiO Opto LTAPYEL).

H wialovoa cuvdptnom touv Lebesgue Oa opicoupe pla ouvdptnon ¢ :
0,1] — [0, 1] adZouoa, cuveyy| xat exf, mou eivar Tomxd oTadepr 6T0 GUUTAY-
owpa C° = 10,1] \ C tou cuvérou Cantor C.

Kavtaoxev) H ¢ Yo opiolel npwta oto C°. Y10 npdt0 61é4010 amd 1o Cy =
’ ’ 7 R4 . _ 1 2

[0, 1] aparpolye to «yeoaio Tpitoy avoixtd didoTnua: ?0 \C1 = (35,3). X0

otdoTnua autd opllouvue TNV ¢ va eivon otadepd {on ue 7

¢(t):%, tell = (%%)

210 0elTEpo oD aarpoluE amd xaléva and Ta 000 SoTAuata tou O
0 «peocafo Tpitoy ddotnua: 1o civoro Cy \ Cy = I7 U I3, elvar évaor dvo
, ’ ’ ’ 1 1 . 2 (1 2 2 _ (7 8
Es/vo)v AvVOIXTOY BlaoTNUdTeY TAdTous 3 T0 xadéva: If = (5,5), 13 = (5, 4)-

OéTouue
1 2
o ={1 (e
I tel;
210 n-0010 OTABW0, aQaLEolUE antd xaléva and ta daoThuata Tou Ch_y TO
«yeoaio tpitoy Sidotnua: 10 obvoro C,_1\C,, elvar évwon 271 vy avorx Ty

2oyt xot’avdynny povétovne



dtootnudtwy. To apripodue I, I3, ..., I),_, and o aploTtepd mpog To Oe€Ld,
onhadt, av t € I | xou s € I} t6te t < 5. Oftoupe

21— 1
o(t) = ! btav t e I,
oNAoT, %, fer
5 LETy
o) =4

. .
1_2_77,) te]gn,1

'Etot opiCetan 1 ¢ 610 avowxté civoho C°.
' vor opiooupe v ¢ oto [0, 1], Bétoupe ¢(0) = 0 xou yio xdde t € C'\{0},

o(t) = sup{o(s) : s € C° s < t}.
Ioyvptopde 1: H ¢ eivar adlovoa. Ataxplvouus T€60EpIC TEQITTWOELS:
(a) s1,82 € C° 51 < 89 = ¢(s1) < @(s2).

Auté elvon gavepd and Tov oploud g ¢ oto C° BoTL undpyouv 1 € N xan
g k=1,...,2" dote s € I} xousy € I}, dpa p(s1) = 2L o (sy) = 2L,
AXNG j < k agol s1 < sg, dpa @(s1) < P(s2).

(b) ti1,12 € C, t <ty = ¢(t1) < gb(lfg)

SotL {p(s) : s € C% s <t1} C{p(s) : s € C° s < ta}, dpa
sup{p(s) : s € C s < t1} <sup{d(s):s € Cs <t}

(C) t1 € C, So € OC, 11 < 89 = ¢(t1) < ¢(82)

SLoTL yioe xdle s € C° ye s <ty éyoupe s < Sg dpa ¢(s) < ¢(s2) and 10 (a),
doa ¢(t1) = sup{p(s) : s € C° s <t1} < P(s2).

(d) S1 € Cc,tz € O, §1 <ty = ¢(81) < ¢(t2)

06Tl 51 € {s € C°: s < to} dpa P(ta) = sup{p(s) : s € C° s < ta} > @(s1).
2i—1

Magathenon To clvoro ¢(C°) = {%57= 11 =1,...2" n € N} nepiéyet dhoug
Toug duadixoic pntole, dpa eival Tuxvé oto [0, 1].

Ioyvetopog 2: H ¢ ebvou ouveyrc:



‘Eotw 61 1) ¢ eivon acuveyric oe xdroto x € (0,1). Enedn n ¢ eivar ab&ou-
oo, To TAEUELXS bpta uTdpyouy, xat agol elvar acuveyng, elval dlagopeTind:
d(r-) < d(zy). Anhady| to avoxto ddotnue (¢(x_), d(xy)) dev elvar xevd,
xa Oev Umopet var TEQIEYEL XoUtd T TNG @, EXTOC Tavme amd Ty Ty o(x).
Eropévoe undpyer xdmoto avorxtd un xevé oivoro mou dev téuver to ¢([0, 1]),
Tedypa Tou pyeTon oe aviiVeor ue v Hoapathpnoy.

Me tov (B0 tpémo amodetxvicTon 6Tt 1) ¢ bvar cuveyrc oto onueta 0 xar 1.

Ioyvetopde 3: H ¢ eivou ent:

Auté eivan Topa dueco and 1o Oedhpnua Evdidueons Twrhg, agol 1 ¢ eivar
ouveyhc oto [0,1] xou nafpver tng Tée 0 (€€ oplopol) xou 1 (Bt (1) =
sup %:z’zl,...?‘,neN}:l).

H 8e&1d avtiotpogpn tng ¢: Opiloupe tnv cuvdptnon
¢ :0,1] — [0, 1]
Y(s) = inf{t € [0,1] : 6(t) = s} = inf 61 ({s}).

opatneolue 6Tt agol 1 ¢ efvon exf, Yo xdde s € [0, 1] T odvoro ¢~ ({s}) C
[0,1] Bev etvon xevo, dpa (s) € [0,1]. Exionc agod n ¢ eivar ouveyhc, 1o
¢~ ({s}) elvan xhewotd uocHVoro Tou [0, 1], dpo cuuTaYES, XU GUVETMS TO
infimum tou efvor minimum. Agol howmdv Y(s) € {t € [0,1] : ¢(t) = s},
Enetat OTL

o(Y(s)) =s  yxdde s € [0, 1].
Ioyvetopwde 4: H 9 eivou yvnolwe adouvoa, dea 1-1:

Ou deilw 6Tt
s1<8y = P(s1) <Y(s2).

Hpdypartt av ¢(s1) > ¢(s2), téte, agol 1 ¢ eivar abZouvoa, éyouue d(Y((s1)) >
G (s2)) Snhadt s1 > sa.

Ioyvetopoc 5: ¥([0,1]) C C.

Hedypatt, av utovéooupe dtt undpyet s € [0,1] dote ¢P(s) € C°, t6te
0 Y(s) Yo mepiéyetar oe xdmow avoixtd didotnue 1. Enedh to I eivou
avoixtd, mepiéyel xdmoo t < ¥(s). Opwg, n ¢ eivar otadepn oto I}, ondte
o(t) = d((s)) = s. AMAG and Tov 0plauod Tou, To Y (s) ivor To UxpdTERPO aTd
6l T t ou txavoroloty ¢(t) = s, dtoro.
Ilpbétaon 4.17 Trdpyovr Lebesque petprioiua olvoda mov dev eivar Borel

petpioyua: Av to A C [0,1] dev eivar Lebesque petpriono, téte to oUvodo
B = 1(A) etvar Lebesgue petproipo, addd dev efvar Borel petproo.



